

西曲矿

再紧雨季安全阀

7—8月是“雨季三防”主汛期。西曲矿提高警惕,对防汛工作做了再安排再部署,对矿井进行了全面排查。

一是在保证安全前提下对周边沟谷、河道、塌陷区、已封闭小窑口等情况进行排查;二是对工业广场、居民区房屋、厂房等进行排查。及时疏通各处排水,防止积水;对水泡导致基础松动进行排查,防止树枝、悬挂物等掉落,树木倾倒;对各地地下室、低洼处等提前采取措施,防止灌入;三是对在西坡、向阳坡居住的职工小平房进行再次摸排;四是随时关注风机房、水泵房、龙王沟及各井口附近山体、河道涌水、房屋情况,检点水泵房、风机房各品备件情况,做好强降雨断路准备,有异常及时采取措施并汇报;五是关注井下各处出水情况,做到有异常变化及时汇报处理。针对7月中旬连续降雨的情况,该矿组织“雨季三防”雨前、雨中、雨后安全专项检查10次。对前期检查问题进行复查,指定整改责任单位及整改措施,并全部进行了“四定”处理。

目前,该矿“雨季三防”工作责任落实到人,防范措施严密、救援人员到位、系统设备完好、物资储备充足,为矿井安全度汛提供了保障。

● 陈蕾

官地矿

虹膜录入助推考勤工作

为进一步严肃劳动纪律,促进契约化管理引向深入,官地矿将对地面单位干部职工采用虹膜扫描进行考勤记录。8月2日—9日,官地矿邀请相关技术人员进行录入虹膜工作。

此次采用的虹膜技术,注册只需2—3秒,打卡识别仅用1秒即可完成。该技术具有唯一性、安全性、不可复制等特点。服务器外部访问便于人员管理,可以随时访问到各个部门人员的信息,能够真实记录每位职工的出勤情况。

据了解,职工打卡机分别安设在企业文化广场十六楼、调度指挥中心、多经公司三个地点,有序开展干部职工考勤记录工作。

● 阎慧荣

屯兰矿

契约化之后是大量创新

今年以来,屯兰矿全面推行契约化管理,效果明显,上半年,产量完成159万吨,超计划7万吨;实现利润12102.19万元,与集团公司核定利润相比超利38.19万元。

年初,这个矿与各二级单位正职签定了年度、任期经营责任书。在全矿范围内开展聘任(用)工作,对“三员两长”以上人员实行聘任制,聘任776人,对职工实行聘用制,聘用3204人。

同时按照精减机构、整合资源、因地制宜原则,对井下队组进行科学瘦身。将三个采煤队304人划归调度管理,撤销采煤

组;撤销原保运队96人,划归皮带队管理,执行井下所有皮带统一一个队管理,进一步捋顺管理秩序;为增强采煤队的工作力量,将原准备一队67人分别划归三个采煤队,使三个采煤队工人增多。

创新经营考核模式,自主研发推行智能卡式管理系统,将当月主材、辅材、配件、工资预计发生总额打包充值到卡内,各单位刷卡领料,每一次领用材料都会从卡内扣除相应金额,并发送短信通知各单位行政负责人,月末根据实际工作量结算总额,卡内余额就是工资。

运行过程中,对采、掘、开队

组推行产品综合单价收购制,根据井下地质构造变化设计变更,及时组织生产、机电、供应、劳资及时调整主材、辅材、配件、人工费单价,为队组下一步工作开展积极跟进,解决具体的工作。

智能卡式管理系统运行两个月,效果明显,从区科到队组的材料费用管理,积极性明显增强,矿并节约材料费与年初均衡指标比,节约230多万元。

下半年,这个矿将继续深化契约化管理工作,积极探索推进大部制改革和大队制改革,为矿井完成契约化改革目标而努力。

● 卢丽峰

机电厂

高温酷暑送清凉



仲夏时节,热浪滚滚。7月30日一大早,机电厂党政安排生活公司将茶叶、绿豆等防暑降温物品摆放在大厅里,等待大家进厂后发放到每一位职工手上。

该厂领导要求各部门、各单位在高温条件下,要始终以职工为本,尤其关心高温下作业的一线职工,把夏季劳动保护和防暑降温的相关措施落到实处,尽心创造一个安全、健康、清凉的工作环境。

宋睿杰 摄

(上接第1版)将国有企业分散自办的供水、供电、供气(供热)系统实施改造,移交给地方专业企业和机构经营管理,有利于加快城市基础设施建设;实现城市公共事业的专业化和集约化管理,提升服务水平;这也是建设环境友好型城市和服务型政府的一项重要工作。

3.做好“三供一业”分离移交工作,是剥离国有企业办社会职能的重要内容。

有利于国有企业减轻负担,集中精力发展主营业务、公平地参与市场竞争,成为市场竞争的真正主体。

三、国家政策咋要求?

为贯彻落实中共中央、国务院《关于深化国有企业改革的指导意见》(中发[2015]22号文)、国务院印发的《加快剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作方案》(国发[2016]19号文)精神,国务院办公厅2016年6月11日,以(国办[2016]45号文)转发国务院国资委、财政部《关于国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作的指导意见》(下称《指导意见》),提出了总体要求:

工作目标为——2016年开始在全国全面推进国有企业(含中央企业和地方国有企业)职工家属区“三供一业”分离移交工作。

2018年年底前基本完成对相关设施设备进行必要的维修改造,达到城市基础设施的平均水平,分户设表、按户收费,交由专业化企业或机构实行社会化管理。

2019年起国有企业不再以任何方式为职工家属区

“三供一业”移交政策解读十问

“三供一业”承担相关费用。

工作要求:坚持政策引导与企业自主相结合,推进公共服务专业化运营,提高服务质量和运营效率,国有企业不再承担与主业发展方向不符的公共服务职能。

四、山西省国资委、省财政厅工作目标是啥?

2017年开始在全省范围内全面开展国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作,对相关设施设备进行必要的维修改造,达到城市基础设施的平均水平,分户设表、按户收费,交由专业化企业或机构实行社会化管理,2018年年底前基本完成。2019年起国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”承担相关费用。

五、山西焦煤集团公司的目标任务是啥?

2018年年底前基本完成相关子分公司职工家属区供水、供电、供热(气)和物业管理(简称“三供一业”)的分离移交工作。2019年起,相关子分公司不再以任何形式为职工家属区“三供一业”承担相关费用。

到2020年底,基本完成山西焦煤集团分离办社会职能工作,集团公司及相关子分公司不再承担社会公共服务职能,回归企业属性,注重经济运行质量和效益提高。

六、目前西山煤电“三供一业”分离移交签协议了吗?

2017年12月15日,西山

煤电集团公司分别与太原市热力公司、国电太原公司、太原市供水集团、太原天然气有限公司、万柏林区政府、尖草坪区政府、迎泽区政府、古交市政府相关负责人签订“三供一业”分离移交框架协议。

2018年6月底,分别与太原市热力集团有限责任公司、太原市供水集团有限公司、国网山西省电力公司太原市供电公司、太原市天然气公司、太原市怡安居物业管理有限公司签订分离移交协议。

七、西山煤电“三供一业”分离移交时间确定了吗?分离移交前后双方分别要做哪些工作?

前山职工家属区及资产分离移交基准日为2018年8月31日;南北寒地区供水业务及资产分离移交基准日为2018年9月30日;前山供热业务及资产分离移交基准日为2018年9月30日。

物业方面分离移交基准日之前,保证物业管理工作正常运行,并行使日常运营管理权;分离移交基准日之后,太原市怡安居物业管理有限公司负责运营、维护、管理、改造、安全。

供水方面分离移交基准日之前,必须保证供水设施设备的正常安全运行,并行使抄表收费及运营等管理权;分离移交基准日之后,协助接收方做好供水设施设备的运行维护和抄表收费工作。太原市供水集团有限公

司承担南北寒地区的供水安全、运行维护、服务的相关责任。

供电方面分离移交基准日之前,必须保证供电设施设备的正常安全运行,并行使抄表收费及运营等日常管理权;分离移交基准日后,协助接收方做好供电设施设备的运行维护和抄表收费工作。

供热方面分离移交基准日之前,保证设施设备的正常安全运行,并行使抄表收费及运营管理权;分离移交基准日后,协助接收方做好供气设施设备的运行维护和抄表收费工作。

八、“三供一业”分离移交将为职工、家属带来哪些改变?

1.优先选择接收方。选择实力强、信誉好、服务可持续的企业作为接收方,保证服务质量不降低。

2.接入大系统、大网络。将水电暖并入大系统联通大网络,实施专业化管理,保障能力更强、服务水平更高。

3.改善配套设施和居住质量。以不低于所在城市基础设施的平均水平为标准,对既有“三供一业”设施设备进行维修改造,消除安全环保隐患,提升服务质量。

4.移交社会后,可以让职工享受到持续、稳定、水平相对较好的生活环境和物业服务;矿区职工真正成为太原市、古交市民,同时给企业“瘦身减负”,以便更好地参与市场竞

争,提升效益,企业经营好了,员工自然受益。

九、西山煤电“三供一业”都移交给谁了?

前山供水业务及资产移交太原市供水集团有限公司;

前山供电业务及资产移交国网山西省电力公司太原市供电公司;

前山燃气业务及资产移交太原天然气公司;

前山供热业务及资产移交太原市热力集团有限公司;

前山职工家属区及资产移交太原市怡安居物业管理有限公司;

古交供热业务及资产移交古交市热力公司;

古交供水业务及资产移交古交市自来水公司;

古交燃气业务及资产移交古交市国新燃气综合利用有限公司。

十、“三供一业”分离移交期间,小区业主应该怎么做呢?

1.小区业主应该了解“三供一业”政策,积极支持所在小区“三供一业”移交改造工作。

2.配合“三供一业”相关改造工作开展,为改造施工提供便利。

3.根据移交要求及时提供“三供一业”移交所需的业主相关材料。

4.改造期间,注意安全,自觉遵守小区施工管理规定。

5.移交过程中,如因个别业主不配合、不服从所造成分离移交延期的,将追究其法律责任;由此造成的业主住宅不能及时供水、供电、供气(供暖)等一切后果,由个别业主自行负责。